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Huvudman  
Montessori förskolor och skolor i Sverige AB  
Organisationsnummer 559165-8975  
anne-marie.utterstrom@montessorisverige.se 
 

Ärendet 
Tillsyn av Lingua montessoriskola i Lunds kommun, nu fråga om uppföljning av 

beslut den 5 oktober 2023 

___________________ 

Beslut 

Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har våren 2023 genomfört en tillsyn av Lingua montessoriskola i 

Lunds kommun. Tillsynen har omfattat bestämmelser gällande lärare, 

undervisningens omfattning, elevers inflytande, undervisningens innehåll, 

utrustning och lokaler, garantin för tidiga stödinsatser, extra anpassningar och 

särskilt stöd, utvecklingssamtal, betygssättning och nationella prov, 

studiehandledning på modersmålet, arbetet för att skapa studiero, arbetet mot 

kränkande behandling, elevers frånvaro, anmälan till socialnämnden, elevhälsan 

och ledningen av utbildningen. 

Skolinspektionen har den 5 oktober 2023 beslutat att förelägga Montessori 

förskolor och skolor i Sverige AB att senast den 15 januari 2024 vidta åtgärder för 

att avhjälpa brister rörande lärare. Vidare har Skolinspektionen tilldelat Montessori 

förskolor och skolor i Sverige AB anmärkningar rörande undervisningens 

omfattning och elevers inflytande. 

Montessori förskolor och skolor i Sverige AB har den 1 december 2023 inkommit 

med en redovisning av vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet och 

anmärkningarna.  
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Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Montessori förskolor 

och skolor i Sverige AB har följt föreläggandet och vidtagit åtgärder med anledning 

av anmärkningarna samt om påtalade brister har avhjälpts.  

Motivering av beslutet 

Lärare 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

I beslut den 5 oktober 2023 bedömde Skolinspektionen att Montessori förskolor 

och skolor i Sverige AB brustit inom området lärare vid Lingua montessoriskola. 

Detta då det av utredningen framgick att en olegitimerad lärare undervisade i 

ämnet slöjd utan att huvudmannen hade sökt efter en legitimerad och behörig 

lärare. Av utredningen framgick vidare att undervisningen i ämnena hem- och 

konsumentkunskap, moderna språk och musik utfördes på entreprenad trots att 

undervisningen inte omfattades av något av de undantag för undervisning på 

entreprenad som finns för grundskolan.  

Av den redovisning som huvudmannen inkommit med framgår att Lingua 

montessoriskola har försökt rekrytera legitimerad och behörig lärare i ämnet slöjd 

men inte lyckats. Huvudmannen har inkommit med annons och inkomna 

ansökningar. Av redovisningen framgår att läraren som nu undervisar i slöjd inte 

har lärarlegitimation men anses av huvudmannen vara lämplig att undervisa i 

ämnet. Läraren har visstidsanställning till och med 7 juni 2024. Huvudmannen 

kommer under vårterminen 2024 att fortsätta annonsera efter legitimerad och 

behörig lärare för ämnet slöjd. 

Vidare framgår av redovisningen att samtliga lärare i ämnena hem- och 

konsumentkunskap, moderna språk och musik nu är anställda hos huvudmannen. 

Rättslig reglering 

Endast den som har legitimation som lärare och är behörig för viss undervisning får 

bedriva undervisningen (2 kap. 13 § skollagen [2010:800]). Som huvudregel får 

endast den som har legitimation anställas som lärare i skolväsendet utan 

tidsbegränsning (2 kap. 20 § skollagen).  

Om det inte finns någon som har legitimation som lärare och är behörig för viss 

undervisning att tillgå inom huvudmannens organisation eller om det finns något 

annat särskilt skäl med hänsyn till eleverna, får en annan lärare bedriva 

undervisningen. En sådan lärare ska vara lämplig att bedriva undervisningen, och i 

så stor utsträckning som möjligt ha en utbildning som motsvarar den utbildning 

som är behörighetsgivande. En sådan person får som huvudregel bedriva 

undervisning under högst ett år i sänder (2 kap. 18 § skollagen). Om en sådan 

person ska användas för att bedriva undervisning under längre tid än sex månader, 

ska huvudmannen först fatta beslut om detta (2 kap. 19 § skollagen).  
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Med entreprenad avses i skollagen att en huvudman sluter avtal med någon annan 

om att denne ska utföra uppgifter inom utbildning eller annan verksamhet som 

huvudmannen ansvarar för enligt skollagen. Ett avtal om entreprenad får endast 

slutas under de förutsättningar som anges i 23 kap. skollagen (23 kap. 2 § 

skollagen). Uppgifter som avser undervisning i lovskola, bedömning av nyanlända 

elevers kunskaper, modersmålsundervisning eller studiehandledning på 

modersmålet får överlämnas till en annan huvudman inom skolväsendet på 

entreprenad inom grundskolan (23 kap. 9, 12 och 14 §§ skollagen). Andra uppgifter 

än dessa och som inte är hänförliga till undervisning får överlämnas till en enskild 

fysisk eller juridisk person på entreprenad inom grundskolan (23 kap. 10 § 

skollagen).  

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte att Montessori förskolor och 

skolor i Sverige AB brutit mot bestämmelserna när det gäller lärare. Ärendet ska 

därför avslutas i denna del.  

Undervisningens omfattning  

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

I beslut den 5 oktober 2023 bedömde Skolinspektionen att Montessori förskolor 

och skolor i Sverige AB brustit inom området undervisningens omfattning vid 

Lingua montessoriskola. Detta då det av utredningen framgick att det var otydligt 

att lärarna som enligt rektorn ska ge eleverna studie- och yrkesvägledning hade fått 

ett sådant uppdrag. Dessutom framgick av utredningen att lärare upplevde att de 

saknade kunskap för ett sådant uppdrag.  

Av den redovisning som huvudmannen inkommit med framgår att rektorn under 

höstterminen 2023 regelbundet har följt upp planen för studie- och 

yrkesvägledning med lärarna. Inför vårterminen 2024 följde rektor på nytt upp 

planen och gick igenom den tillsammans med alla lärare. Planen kommer även att 

följas upp under vårterminen 2024. Av redovisningen framgår vidare att 

arbetslagsledaren på skolan har fått i uppdrag att under höstterminen 2023 

handleda lärarna i enlighet med Skolverkets modul om Studie- och yrkesvägledning 

i undervisningen. Detta i syfte att öka lärarnas kunskaper gällande studie- och 

yrkesvägledning. 

Rättslig reglering 

Elever i alla skolformer utom förskolan och förskoleklassen ska ha tillgång till 

personal med sådan kompetens att deras behov av vägledning inför val av framtida 

utbildnings- och yrkesverksamhet kan tillgodoses (2 kap. 29 § skollagen). 
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Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att verksamheten 

uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet ska därför avslutas i 

denna del. 

Elevers inflytande  

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

I beslut den 5 oktober 2023 bedömde Skolinspektionen att Montessori förskolor 

och skolor i Sverige AB brustit inom området elevers inflytande vid Lingua 

montessoriskola. Detta då eleverna inte har varit med och tagit fram skolans plan 

mot kränkande behandling.  

Av den redovisning som huvudmannen inkommit med framgår att planen mot 

kränkande behandling reviderades vid läsårsstart 2023/2024 och att eleverna var 

delaktiga i uppföljningen och revideringen av planen genom respektive klassråd. 

Detta skedde under höstterminens första två veckor.  

Rättslig reglering 

Huvudmannen ska se till att det varje år upprättas en plan med en översikt över de 

åtgärder som behövs för att förebygga och förhindra kränkande behandling av 

elever (6 kap. 8 § skollagen). Planen ska upprättas, följas upp och ses över under 

medverkan av eleverna vid den verksamhet som planen gäller för (2§ förordning 

om barns och elevers deltagande i arbetet med en plan mot kränkande behandling 

[2006:1083]). 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att verksamheten 

uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet ska därför avslutas i 

denna del. 

 

Beslutet har fattats av undervisningsråd Joakim Öberg.  

Utredare Clara Sjösten har varit föredragande i ärendet. 

      

 


